

El Caudillo preside solemnes funerales en el Monasterio de El Escorial

Asistieron el Gobierno, Consejo del Reino, Mesa de las Cortes, Junta Política y otras autoridades y jerarquías nacionales

En la Catedral abulense se celebró un solemne funeral y el jefe provincial del Movimiento depositó una corona ante la inscripción de la fachada Norte

SAN LORENZO DE EL ESCORIAL, 20.—En toda España se ha conmemorado hoy con diversos actos, el XVIII aniversario de la muerte de José Antonio Primo de Rivera, celebrándose, con este motivo, el «Día del Dolor».

Los solemnes funerales que, como en años anteriores, fueron aplicados por el eterno descanso del alma del Fundador de la Falange, en la Basílica del Monasterio de San Lorenzo de El Escorial, fueron presididos por Su Excelencia el Jefe del Estado, acompañado por los miembros del Gobierno, y altas jerarquías nacionales y del Movimiento.

Desde las primeras horas de la mañana de hoy, se oficiaron misas por los capellanes de las distintas Secciones de Falange, en sufragio del alma de José Antonio.

A las diez y media en punto, llegó al Monasterio Su Excelencia el Jefe del Estado, en la Lonja, pasó revista a las fuerzas militares que allí se encontraban formadas y las cuales rindieron los correspondientes honores. Después, el Caudillo, revistó también a las centurias de Falange, que formaban en el Patio de los Reyes.

Después de ser cumplimentado por los miembros del Gobierno, personalidades y jerarquías, el Jefe del Estado, que vestía uniforme de Jefe Nacional de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., pasó al interior del templo y se dirigió a ocupar el sitio que, junto al altar mayor, al lado del Evangelio, le había dispuesto.

En otros sitios situados frente al altar, junto a la tumba del Fundador, se colocaron los miembros del Gobierno, Consejo del Reino, Mesa de las Cortes, Junta Política, jerarquías eclesiásticas, y otras representaciones civiles y militares, compuestas por numerosas personalidades.

En las naves de la basílica, se situaron también gran número de personas y militantes de Falange, de la Vieja Guardia, Guardia de Franco, Frente de Juventudes, Sección Femenina, etc., etc.

La delegada nacional de esta

última Organización, Pilar Primo de Rivera, ocupó un sitio a ella reservado, junto a la tumba de su hermano, sobre cuya losa, habían sido anteriormente colocadas las cinco rosas simbólicas, además de varias coronas de laurel, entre las que se encontraban las depositadas por los muchos chos del Frente de Juventudes, que, en número de cincuenta, iniciaron anteayer, desde Colmenar Viejo, una marcha a pie hasta esta ciudad, aparte de otros cincuenta de las Falanges Juveniles de Franco, que también se trasladaron a El Escorial a pie desde Madrid, así como una escuadra de estudiantes que, en representación de todos los distritos universitarios y del S. E. U., llegó también a pie desde la capital de España.

El interior del templo escurialense, había sido enlutado con grandes crespones negros, sobre los que se destacaban los atributos de la Falange y la Palma Nacional que ostentaba José Antonio.

Ofició el Santo Sacrificio la Comunidad de RR. PP. Agustinos, del Monasterio, y fue cantada la Misa de Antonelli, por la «Schoia Cantorum» del mismo.

Ruiz-Giménez da cuenta de una iniciativa española sobre la estructura de la Unesco

MONTEVIDEO.—«España se halla en principio de acuerdo con toda fórmula que tienda a expresar al máximo la participación y el apoyo de los Gobiernos a la obra de la U. N. E. S. C. O., y en ese sentido nos inclinamos a encarar con espíritu propicio la iniciativa para reformar el Consejo ejecutivo, integrándolo con representantes de los Gobiernos». Esta idea fue expuesta por el presidente de la Delegación española en la conferencia de la U. N. E. S. C. O., ministro español de Educación Nacional, don Joaquín Ruíz-Giménez, en el curso de un vino de honor y conferencia que ofreció a los periodistas nacionales y extranjeros.

que había sido notablemente reforzada por voces de Madrid.

Iniciada la misa, dieron comienzo los turnos de vela, por los ministros, junto a la tumba de José Antonio, turnos que continuaron después a cargo de las jerarquías nacionales y representantes de la Vieja Guardia.

Una vez finalizado el Santo Sacrificio, fué cantado un solemne responso, que entonó el prior de la Comunidad de Agustinos del citado Monasterio, después de lo cual, el Caudillo, acompañado, como ya se llegó, por los jefes de sur Casas Militar y Civil y segundos jefes de las mismas así

como ayudantes de servicio, abandonó el templo, con los mismos honores, siendo despedido por los ministros, jerarquías nacionales y representaciones ya citadas.

Una gran multitud, que se había estacionado en aquellos alrededores, hizo objeto a Su Excelencia el Jefe del Estado, igual, que, en el recibimiento, de una cariñosa despedida, con encendidas muestras de adhesión y respeto.

El Generalísimo marchó seguidamente a Cuelgamuros, para visitar las obras que se llevan a cabo en el Valle de los Caídos, regresando después a su palacio de El Pardo.—(Cifra).

La conmemoración en Avila

Como en toda España, hoy se ha conmemorado en nuestra capital el «Día del Dolor», con motivo de cumplirse el XVIII aniversario de la muerte del Fundador de Falange Española José Antonio Primo de Rivera, celebrándose diversos actos, organizados por la Jefatura Provincial del Movimiento que dieron comienzo con una misa rezada a las siete menos cuarto, en la capilla de dicha Jefatura Provincial.

A las once, en la S. A. I. Catedral se celebró un solemne funeral que fué oficiado por el asesor religioso de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, muy ilustre señor don Teodoro García Robledo, asistido por los beneficiados, reverendos don Fortunato Gutiérrez y don Juan López.

En un sitio colocado junto al altar al lado del Evangelio, se situó en representación del excelentísimo señor obispo, el ilustrísimo señor vicario general del Obispado, don Castor Robledo, y en lugares de presidencia en el mismo presbiterio ocuparon asiento el jefe provincial del Movimiento y gobernador civil señor Herrero Lozano; excelentísimo señor gobernador militar, coronel señor Delgado Cros; ilustrísimo señores alcalde presidente del Excmo. Ayuntamiento, señor Martín Sampedro; coronel director de la Academia de Intendancia, señor Amador; tenientes

coroneles primer jefe de la Comandancia de la Guardia Civil, señor Arellano, y del Regimiento de Defensa Química, señor Alvarado; subjefe provincial del Movimiento y delegado provincial de Sindicatos, señor Gutiérrez Abello; delegada y secretaria provinciales de la Sección Femenina de F. E. T. y de las J. O. N. S., señoritas María Sonsoles Bernaldo de Quirós y Carmen Cruces; delegados provinciales del Ministerio de Información y Turismo, señor Fernández Mellado; de Auxilio Social, señor Llamas; el tesorero de Hacienda, señor Gallardo, en representación del señor delegado de dicho Ministerio en esta provincia; juez de Instrucción, señor Revuelta; comisario de Policía, capitán jefe de la Policía Armada, director del Instituto Nacional de Previsión, ingeniero jefe de Industria, así como otras nutridas representaciones de los diversos Cuerpos, Centros y Entidades civiles y militares, asistiendo también la totalidad de los miembros que componen la Jefatura Provincial y el Consejo Provincial de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., con todos los restantes delegados de Servicio no enumerados.

En las naves del templo se hallaban formadas una centuria de cadetes y guías y otra de flechas, de las Falanges Juveniles de Franco, cuyos respectivos guiones se situaron en el presbiterio, frente al altar y los bancos fueron ocupados por numerosas afiliadas y afiliados a Falange, en sus distintas ramas, así como por otras numerosas personas.

Después del santo sacrificio fué cantado un responso, terminado el cual, todas las autoridades, jerarquías y personalidades asistentes al acto, salieron al exterior, situándose frente a la Cruz levantada sobre la inscripción de las fachada norte de nuestro primer templo, y ante la que el gobernador civil, que vestía uniforme de jefe provincial del Movimiento, depositó una corona de laurel con lazos de colores nacionales, después de que el vicario general del Obispado, doctor Robledo, hubo rezado un responso.

(Continúa en 4.ª página)

El Día del Dolor

XVIII aniversario del asesinato de José Antonio Primo de Rivera

Se cumplen hoy dieciocho años del fusilamiento de José Antonio Primo de Rivera por la horda marxista destacada en la cárcel de Alicante. En el triste amanecer de este día cayó en tierra el cuerpo de aquel gran capitán de la nueva generación.

Fuó asesinado cuando se iniciaba el renacer de la Patria con heroísmos y sublimes sacrificios. En aquel momento José Antonio adquirió por los grandes méritos de su vida y por la magnitud de su obra categoría de símbolo y de bandera de una doctrina que ha fructificado espléndida en la nueva generación a la que él marcara, como norma de conducta, el servicio permanente a España y la unidad entre todos los españoles. El, que jamás se doblegó ante



En esta fecha, hace precisamente dieciocho años, una fría mañana de este mes de noviembre, mes de luto y de tristeza, cayó en Alicante José Antonio. Su muerte se trocó en vida; vida para los juveniles que alentó; vida para los Centurias azules que capitaneaba; vida, llena de sol, para las anchas tierras castellanas, secas y áridas que él recorrió y que tanto necesitaban de esa vida, de ese amanecer; vida, en suma, para su adorada España.

ante los enemigos de la Patria, aceptó con resignación cristiana, con serena valentía, el cumplimiento de la vil sentencia y lleno de fe volvió los ojos a Dios, implorando la divina misericordia para sí y para todos los españoles. «Ojalá fuera la mía la última sangre que se vertiera en discordias civiles.» Y su espíritu cristiano le dictó estas palabras henchidas de generosidad: «Perdono con toda el alma a cuantos me hayan podido dañar u ofender, sin ninguna excepción, y ruego que me perdonen todos aquellos a quienes deba la reparación de algún agravio, grande o chico.»

Así habló el capitán de la juventud hispana. Murió creyendo ciegamente en el esplendoroso porvenir de su Patria. Ejemplaridad en la vida y en la muerte. La juventud española permanecerá fiel a la memoria y a la conducta y a la obra del Ausente, porque en ello radica el secreto de la paz interna y la grandeza exterior de la nación. A través de la distancia su figura adquiere perspectivas históricas, encarnando con el genio de la raza, por cuyos destinos inmortales sacrificó heroicamente su juventud y su vida. José Antonio ha pasado así a ser ayer y hoy y también mañana de la Patria, pues los rosales juveniles que de las cinco rosas de sus ideales brotaron al calor de la batalla por el renacer de España, anuncian una floración ubérrima de espíritus, como él seguros de nuestro porvenir y como él inasequibles al desaliento para los que el futuro de la Patria no volverá a estar pendiente de doctrinas o maquinaciones extrañas.

José Antonio Primo de Rivera: ¡Presente!

El Congreso Nacional de Música Sagrada crea la Asociación Tomás Luis de Victoria (El Abulense)

A ella pertenecerán como miembros principales las Comisiones Diocesanas de Música Sagrada

MADRID.—El V Congreso Nacional de Música Sagrada ha acordado por unanimidad dar vida eficiente con el nombre de Asociación Tomás Luis de Victoria a la Asociación Cecilia, aprobada en dos de los congresos anteriores. La Junta central de este organismo se establecerá en Madrid, a la Asociación han de pertenecer como miembros principales, supuesto siempre el permiso del Prelado respectivo, las Comisiones Diocesanas de Música Sagrada. Esta conclusión fué adoptada en la mañana de ayer después de la exposición de la ponencia del doctor García

Lahiguera, obispo auxiliar de Madrid, y en una sesión presidida por los prelados de Santander, Salamanca, Avila, los dos auxiliares de Madrid y monseñor Higinio Anglés, director del Pontificio Instituto de Música Sagrada de Roma.

El doctor García Lahiguera recordó primeramente el IV Congreso Nacional de Música Sagrada, celebrado en Vitoria y definió las características detalladas de la Asociación Tomás Luis de Victoria, que será sostenida económicamente por los derechos de los permisos concedidos y por el canon del compositor.

ELECCIONES MUNICIPALES

Ayuntamiento de Avila GRUPO: CABEZAS DE FAMILIA

Juan Bautista Llamas Díez,
José Ruiz del Olmo y García Calvo.
Jerónimo Tomé Bustillo.
Juan José Canales Prieto.
Ramón González de Vega y Soto.
Jesús Grande Aparicio.

Solo hay que votar a tres. De no tachar tres nombres valen los tres primeros.

SALUDO DE LOS GIGANTES A JOSE ANTONIO

por RAFAEL GOMEZ, MONTERO

De Alicante al Escorial,
—tierra de campos adentro—
va el cortejo de los cirios
y en cada cirio un lucero.
¡Capitán de los poetas!
¡Perfil de César eterno!
Por tí los bronces de España
doblan rompiendo el silencio.
Se cumplió tu vocación
de lirio, de fe y de viento
y un coro de ángeles rubios
baja, con un bisbeo
de Kiries y Paternosters,
para salirte al encuentro.

Por el Campo de Criptana,
—solar de Quijotes nuevos—
una legión de molinos
que ve pasar el entierro,
te saluda brazo en alto
con sus espas cara al tiempo,



- Avila, centro de peregrinaciones poéticas -

Foro abulense

De la Vida Espiritual

Las conmemoraciones de todo orden nos dan ocasión para reflexionar sobre nuestra conducta exterior como reflejo de nuestras actividades internas. Esta mañana hemos visto en la Capilla de la Jefatura Provincial de F. E. T. y de las J. O. N. S. una selección de hombres fuertes, varones fieles a la consigna de «vigilancia en la noche clara, arma al brazo y en lo alto las estrellas...» Al tiempo que la imitación evocaba el tremendo suceso de hace diez y ocho años en la prisión alcañtina, la voluntad impulsaba sobre resoluciones de la vida espiritual: «Vigilad y trabajad» es la consigna evangélica en que nuestro ilustre colaborador religioso condensaba las consideraciones del evangelio del último domingo después de Pentecostés cuyas visperas celebramos hoy. «Vigilad y trabajad», por el bien de vuestras almas, por el bien de vuestra Patria, por el bien social, por la Iglesia de que sois miembros vivos... y por una otra razón: «que no sabéis ni el día ni la hora» de la cuenta; «vigilad y orad», para que no caigáis en la tentación, dice el Señor a sus discípulos en el Huerto de Getsemani: de prudentes es mantener en todo momento encendida la lámpara y con reserva de aceite... Y bajo la pesada bóveda de la capilla parecía extenderse un hábito de hermandad y comprensión ajenas a todo atilado de pecados capitales. «Vigilad...» Cuántos hombres hay que dediquen a Dios habitualmente media hora cada día? Cuántos son capaces de signarse al levantarse de la cama, y detenerse un momento dentro del dormitorio para dar gracias a Dios por el nuevo día que nos regala cada vez que apunta la aurora por el oriente celeste, y rezar un *Padre nuestro* de homenaje y de súplica por las cosas que en la Oración Dominical se piden, y un «Yo pecador» con arrepenimiento de los pecados veniales y dos minutos de examen preventivo sobre la conducta del día?... Son diez minutos nada más y a mediodía, cuando se ha llegado a casa cansado por las tareas agobiantes de la mañana, unos minutos de reflexión antes de santiguarse para comer o bendecir la mesa si hay tan laudable costumbre y realizar una recapitulación o examen medio para darnos cuenta de aquellas palabras indiscretas, aquellas acciones incorrectas o poco caritativas... Cinco minutos! Y otros cinco minutos para el examen final de la noche (si se han sacado diez más para el rezo del Rosario es la media hora) y antes de acostarse como los escitas ver con qué piedra, blanca o negra, marcamos el día...

«Vigilad...» Los que aman a España y trabajan por España, y sienten en la fecha de hoy el dolor de España, cristianamente, cuánto bien se harán y harán a la Patria con media hora diaria para DIOS. Se trabaja demasiado en esta época para las cosas terrenas sin pensar que si Dios no edifica la casa en vano trabajan los que la construyen, y que si Dios no guarda la Ciudad, en vano vigilan los que la custodian, y que es en balde levantarse antes de la luz, si antes no se ha reposado en paciencia y doctrina y santidad en fin... Pero estamos hablando conforme a nuestra propia mezquindad, porque sin duda nuestros amigos, nuestros lectores, hacen esto que hoy, ocasionalmente, evocando a José Antonio, se nos ha ocurrido meditar.

SE VENDE casa sitio céntrico. Dos habitaciones primer orden. Se a quita hotel una planta. Razón: Gestoría Velasco, San Juan de la Cruz, 22. Avila.

Donativos recibidos para las andas de la Virgen de Sonsoles

Suma anterior, 13 608 pesetas. Doña Estanislao de Juan, 25 pesetas; C. P. de O. 100; don Gregorio Guisádez, 20; don Antonio Guerras Garrido, 100; don Lorenzo Píera, señora e hijos, 50; don José Luis Borreguero, 25; don Emilio Píndado, 25; una sirvienta, 5; anónimo, 20; doña Sonsoles Jiménez, 25.

Suma y sigue, 14 003 pesetas. Los donativos pueden entregarse en los comercios de Nieta de Eusebio A. Pérez; Viuda de Yáñez; La Fior de Castilla y señor Kaiser.

En Madrid, domicilio de don José María Arroyo Nebot, Paseo del doctor Esquerdo, 56.

SE VENDE casa nueva, llave en mano. Razón: Cerrillo de la Trinidad, núm. 5.

Novedad cinematográfica

Mañana domingo, el P. Arce, Padre Blanco, en el Teatro Principal, a las doce del mediodía, presentará la interesantísima película «El hechicero contra el misionero» y un precioso documental en technicolor. Sonoridad exquisita, paisajes auténticos. Emoción!

ALMONEDA

Por deshacer piso, urge venta comedores, despacho, dormitorios y otros enseres.

Conde Don Ramón, 2 de 11 a 1 y de 4 a 6 tarde.

Fiscalía Provincial de Tasas de Avila

Comisión para la venta de vehículos automóviles incautados

El día 10 de diciembre de 1954, a las 12 horas y en los locales de esta Fiscalía Provincial, se celebrará subasta de un coche turismo marca «Ford» tasado en 17 500 pesetas, con arreglo a las condiciones que figurarán en el pliego correspondiente que podrá ser examinado por los interesados en la Secretaría de esta Fiscalía Provincial todos los días laborables de 10 a 14 horas, hasta las 12 horas del día 9 de diciembre en cuya fecha quedará cerrada la admisión de proposiciones.

El vehículo podrá ser examinado todos los días laborables en el Garaje Avila de esta capital.

El importe de este anuncio será de cuenta del adjudicatario.

Avila, a 18 de noviembre de 1954. El presidente de la Comisión de Subastas.

SE VENDE camioneta Ford dos toneladas, funcionando. Razón: Garaje La Catedral. Avila.

(Viene de 1.ª página)

Finalmente fué entonado, por todos los presentes, brazo en alta, el himno del «Cara al Sol», dando los gritos de rigor el jefe provincial del Movimiento y gobernador civil.

Por último, a las ocho de la tarde de hoy, será rezado, en la Capilla de la citada Jefatura Provincial de F. E. T. y de las J. O. N. S., el Santo Rosario, aplicándole, como los años anteriores, por el eterno descanso del alma de José Antonio Primo de Rivera.

REPRESENTANTE LUBRIFICANTES

o similares, bien introducido en ramo (estaciones de servicio, garajes, accesorios automóviles, etc.), se desea para representar artículo nuevo, perfectamente compatible actuales ocupaciones. Posibilidades enormes. Escribir indicando referencias al núm. 6061, Publicitas, Apartado 828. Barcelona.

Mañana hay que votar!

Estos son los candidatos

Don Juan José Canales Prieto Industrial del Ramo de la Construcción, jefe de la Sección Económica del Sindicato de la Construcción y ex jefe provincial del mismo. Incorporado al Movimiento y ex combatiente de nuestra Guerra de Liberación.

Don Ramón González de Vega y Soto Arquitecto. Militante de F. E. T. y de las J. O. N. S. y ex combatiente. Jefe de los Servicios Técnicos de los Seminarios Políticos de la Jefatura Provincial del Movimiento.

Don Jesús Grande Aparicio Industrial del Comercio Textil de Avila. El más joven de la candidatura. Fué Mando del Frente de Juventudes y entusiasta colaborador en la formación de la juventud.

Don Juan Bautista Llamas Diez Intendente Mercantil. Militante de FET y de las JONS y ex combatiente. Delegado Provincial de Auxilio Social.

Don José Ruiz del Olmo y García-Calvo Abogado. Militante de FET y de las JONS. Es actualmente secretario local del Movimiento.

Don Jerónimo Tomé Bustillo Propietario. Militante de FET y de las JONS y ex combatiente de nuestra Guerra. Es presidente de la Cámara Oficial Sindical Agraria de Avila.

Antesala del Ayuntamiento

Lo que dicen los candidatos

JERONIMO TOME BUSTILLO

Amigo de los amigos, nos recibe amablemente en su despacho de la Cámara Oficial Sindical Agraria, donde prepara sus trabajos en defensa de los intereses de la agricultura y ganadería de la provincia: donde atiende las visitas de jefes de Hermandad, técnicos y productores; donde se habla cuando queda un momento libre de preocupaciones actuales de los problemas de caza y pesca, y si hay ocasión de fútbol, que así sabe conjugar Jerónimo Tomé Bustillo el trabajo y la alegría del vivir, con exquisita deportividad.

—De elecciones no he querido hablar, nos dice; pero, puesto que mis compañeros de candidatura lo han hecho, no deben faltar unas palabras más de saludo cordial para los electores, y de aliento en la empresa de poner a nuestra ciudad en el nivel que la corresponde por su abolengo histórico y por su condición de Alma de España, por su cercanía respecto a Madrid, por la belleza de su perspectiva panorámica, por las posibilidades turísticas que ofrece y por la consideración que merecen los ciudadanos habitantes.

—Los electores tienen poder para procurar que Avila se eleve en categoría de ciudad, conforme a los medios de que dispone, y otros más o menos acérbicos que debemos procurar.

—Pronunciar en Avila el apellido Tomé, decimos nosotros, es evocar aciertos en gestiones municipales a que la ciudad debe mostrarse agradecida. Nosotros lo hemos proclamado en otras ocasiones. ¿Cuáles son los problemas municipales de mayor actualidad?...

—Si yo fuera elegido concejal llevaría como programa principal el de continuar desde los esca-

ños la tarea que inició mi padre (q. e. p. d.), y que continuó mi hermano, ambos desde la Alcaldía y con aplauso general: el primer problema de Avila es el del agua. El aumento de población y unas circunstanciales sequías prolongadas en estos últimos años —que llegaron a repercutir en Madrid— han demostrado que se ha de procurar para Avila mayor caudal de agua y mayor presa. El problema está como todos sabemos en vías de solución y se ha de llevar a efecto con la celeridad mayor que sea posible. Luego el de TURISMO. El fomento de Turismo es para Avila como unidad de problemas: ese mismo aludido del agua, el de limpieza en las barriadas extremas, sobre todo en los accesos a lugares teresianos como la Encarnación; el de la educación social de los niños, la estación de autobuses, artesanía comercial, comercio en general, fiestas, deportes, conservación de monumentos, etc. Pero, ¿a qué hablar?... Yo veo las cosas bajo el punto de vista de mi amor a la ciudad, como cada cual bajo el aspecto de sus intereses. Cualquier problema que pueda plantearse, había de ser estudiado con atención y espíritu de imparcialidad y justicia.

No quiere comentar más cosas el señor Tomé Bustillo con visos de propaganda. Cuando hay un apellido de tradición se halla la persona que le lleva obligada a mucho y tal es el caso que dignamente nos presenta nuestro querido amigo don Jerónimo Tomé, quien al despedirnos nos lo hace notar, manifestándonos que esa misma noción de responsabilidad le hizo negarse en principio a figurar en la candidatura.

Un joven abulense muerto en el vuelco de un camión en Madrid

Como consecuencia de un accidente de automóvil, al producirse el vuelco de un camión, ha resultado muerto el joven abulense, Pedro Morante González, de 22 años de edad, que se encontraba en Madrid realizando el Servicio Militar.

Lamentamos la desgracia y hacemos presente a sus familiares, nuestro sentido pésame.

Desde el pasado año, la Fiesta de la Poesía se celebra en Fontiveros en homenaje a San Juan de la Cruz

Los poetas y San Juan de la Cruz

Por MARTIN HUECAR.

Fontiveros está a dos horas de Madrid. Durante gran parte del camino los berruecos pácen eternidad a un lado y otro, granítico rebaño de limpia desnudez, tranquillo... pero Fontiveros está en tierras llanas de pan llevar, disimulado en el paisaje tras una pequeña mancha de árboles. Es un pueblo ancho, desparramado, de casas oscuras y tapiadas de barro. Las gentes dicen que estuvo a punto de ser un pueblo importante como lo es Crespos, hoy de gran movimiento mercantil. Hubiera bastado que el ferrocarril llegara hasta él. Acaso entonces se distinguiera en la lejanía como su vecino afortunado que hoy acapara la atención de comisionistas y tratantes, significado desde varios kilómetros a la redonda por el pedestal gigante de un silo que reúne las cosechas de la comarca.

Ha sido una revista oral «Fontiveros», la organizadora del homenaje anual al Santo. Avila tiene una de las Emisoras más bellas de España. Al frente de Radio Avila está Rafael Gómez Montero, consagrado toda su vida a tareas radiofónicas, y vuelto a su tierra natal después de una amplia experiencia frente al micrófono. Gómez Montero cuida la emisora con amoroso celo que se advierte hasta en los mínimos detalles ornamentales y procura servir con fidelidad a la tradición abulense, con esa fidelidad que exige para ser más auténtica el remozamiento, la puesta al día de lo que parecía consagrado irremediablemente a la erupción. Avila, revive su historia en los programas de su emisora que desempolva juvenilmente los archivos y legajos aireándose a los cuatro vientos en la antena y demostrando como la vigencia de hechos y personas es eterna y la lección formulada cuatro siglos atrás tiene hoy el mismo valor. Por ello en los programas no podía faltar una revista dedicada con preferencia a la poesía y centrada poéticamente en el recuerdo de los grandes místicos abulenses, Radio Avila, en permanente exaltación a San Juan de la Cruz, ideó la conmemoración en la forma que lo ha llevado a la práctica si bien con la limitación de nombres impuesta por razones imprevisibles que han reducido a media docena de poetas la veintena que se pensó en un principio congregarse en aquellas tierras el día 24 de noviembre.

La sorpresa en España, la maravillosa sorpresa, está esperando al viajero en cualquier sitio y basta echarse al camino para toparse con ella. Así en Fontiveros

Francisco García Rodríguez

Médico de la Beneficencia y Seguro O. de Enfermedad por oposición. Espectaculista en niños. (De la Escuela del Dr. Arce) Hotel Continental

El tiempo en España

Parte meteorológico nacional. Tiempo probable.—Nubosidad en Baleares y Levante. En el resto tiempo casi despejado.

Las extremas de España han correspondido a Huelva, con 25 grados, y a Teruel, con siete grados bajo cero.

y no vinculada solo al recuerdo del Santo. Su iglesia parroquial congrega un pequeño museo de escultura religiosa. De la «Virgen de los Mártires» talla del siglo XII, a las diversas representaciones de San Juan de la Cruz, que bien pudieran ser de Hernández o Juni, los nombres más ilustres de la imaginaria brotan a cada paso como posibles autores de toda aquella estatuaría anónima...

En la capilla alzada donde estuvo la casa de Juan de Yepes, —Castor Villacañas, Raimundo de los Reyes, Domínguez Millán, Acacia Ureza, Muelas, Hernández y Córdoba— recitaron sus versos, cohibidos por la significación del lugar.

Alguno de ellos ni se atrevió siquiera a subir las gradas del púlpito y rezó sus poemas humildemente mezclado entre el público. Después, en la tarde, los poetas sacaron la imagen del Santo e hicieron una ofrenda de flores ante la tumba que guarda los restos del padre y hermano del Santo. Pero antes había sucedido algo que creemos merece capítulo aparte.

Fué al final de la comida presidida por las autoridades provinciales y locales. Uno de los poetas asistentes formuló su extrañeza de que en el pueblo no existiera la biblioteca poética que la patria chica de San Juan de la Cruz exige a más del pequeño museo de recuerdos del Santo que en ningún otro sitio mejor que allí podía estar. Y de sugerencia en su gerencia se formuló otra petición que desde el primer momento contó con la aquiescencia de todos y muy especialmente del gobernador civil que puso a disposición de autoridades y escritores todos los medios que dispone: La creación de una Academia de la Poesía. San Juan de la Cruz, de amplia y pura misión poética, que integraría en su seno a lo más destacado de la familia poética española e hispano-americana. Los poetas prometieron persistir de este idea transmitiéndola e interesando en ella a nombres y representaciones.

La segunda parte de acontecimiento poético se desarrolló en Avila y tuvo por escenario el salón de sesiones del Ayuntamiento. Bajo la presidencia del gobernador civil, alcalde, Presidente de la Diputación Provincial, gobernador Militar y Autoridades se celebró una sesión poética acogida por el selecto público que llenaba el local con gran entusiasmo. En esta sesión se proclamó el deseo formulado en Fontiveros de crear la Academia de San Juan de la Cruz y son ya varias las Entidades culturales abulenses que han hecho suyo el propósito de convertir Avila en el centro poético más interesante de España.

Avila, debe ser centro de peregrinación poética y los poetas todos hacer en ella la ciudad castellana por excelencia cuna de poéticos ébanes.

(Extratado de la Revista «Correo Literario»).

Avicultores

Pleno completo para gallinas «La Ponedora», molido o en gránulos. Inmejorables resultados. Pedir folletos. Hijos Abel González.—Valladolid.

Sanatorio Quirúrgico del Carmen

Dr. D. Florencio Tejerina

Oxigenoterapia. Transfusión sanguínea. Anestesia controlada. Rayos X fijo y portátil. Onda corta. REGIDO POR RELIGIOSAS CARMELITAS (D. M.)

CONSULTA DE DOCE A DOS

Ramón y Cajal, 9. — Teléfono 527. — AVILA

